
Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Cassata“ garn (54% jomfruuld 
(ekstrafin merinould), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 
175 m/50 g): 250 (300 - 350 - 400) g i lys/citrusgul/
antikrosa/gråblå/violet (fv 9); strikkepinde 5 og 6 mm; 1 kort 
rundpind 5 mm.

Ribmønster: Skiftevis 1 vrang, 1 ret og afslut med 1 vrang. I 
alle efterfølgende pinde strikkes maskerne, som de vises. Skif-
tevis 1 vrang, 1 ret rundt.

Patent: I pinde - ulige tal M. 1. p (vrangs): Kantmaske, *1 r, 
tag 1 maske løst af pinden med 1 omslag, gentag fra *, slut 
med 1 r, kantmaske. 2. p (rets): Kantmaske, *tag 1 maske løst 
af med 1 omslag, strik 1 maske ret sammen med omslaget fra 
forrige omgang, gentag fra *, slut med at tage 1 maske løst af 
med 1 omslag, kantmaske.
3. p: Kantmaske, *strik 1 maske ret sammen med løkken fra
forrige omgang, tag 1 maske løst af med 1 omslag, gentag fra
*, slut med at strikke 1 maske ret sammen med løkken fra for-
rige omgang, kantmaske. Gentag 2. og 3. række.

Strikkefasthed: 10 masker og 30 rækker i patent med pinde 
nr. 6 = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 67 (71 - 75 - 79) m op med pinde 5 mm og strik 7 
cm rib. Fortsæt derefter i glatstrik med pinde 6 mm. Strik 31 
cm fra enden. Marker starten af ærmegabene på begge sider 
af ribben. 22 (24 - 26 - 28) cm fra starten af ærmegabene. Luk 
af til skuldrene på hver 2. p: 1 (0 - 0 - 0) x 2 m, 7 (7 - 5 - 3) x 
3 m og 0 (1 - 3 - 5) x 4 m. Luk derefter de resterende 21 
masker af til halsudskæring.

Forstykke: Strik som bagstykket, men ved halsudskæringen 
lukkes de midterste 7 masker af samtidig med at du begynder 
skulderhældningen og afslutter begge sider separat. Luk 1 
maske af 7 gange på hver 2. omgang for at danne halsud-
skæringen.

Ærmer: Slå 35 (37 - 39 - 41) m op med pinde 5 mm og strik 
7 cm rib. Fortsæt med at strikke glatstrik med pinde nr. 6. For 
at få ærmet skråt, tag 1 m ud 5 (6 - 7 - 8) gange = 45 (49 - 53 
- 57) m. Luk alle m af 40 cm fra ribben.

Montering: Sy skuldersømmene sammen. Saml ca. 60 
masker op fra halsudskæringen med en lille rundpind 5 mm. 
Strik 3 cm rib, og luk derefter alle masker løst af. Sy side- og 
ærmesømmene. Sy ærmerne i.
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Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Cassata“ garn (54% jomfruuld 
(ekstrafin merinould), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 
175 m/50 g): 150 (200 - 200 - 250) g Fersken/Blå/Gul/Orange/
Lilla (fv 1); strikkepinde 4,5 og 6 mm; 1 kort rundpind 4,5 mm.

Rillestrik: Strik ret på alle pinde. Hvis der strikkes rundt er det 
skiftevis 1 omg ret og 1 omg vrang.

Snoningsmønster: Del med 4 plus 2 kantmasker. Strik møn-
steret meget løst! 1. omgang (retsiden): Kantmaske, *strik den 
2. maske før den 1. maske, ret med garnet foran venstre pind
(lad masken blive på pinden), derefter strik den 1. maske ret
med garnet bag venstre pind og slip begge masker af pinden.
Strik den 2. maske ret bag den 1. maske (lad masken blive på
pinden), strik derefter den 1. maske ret og lad begge masker
glide af pinden, gentag fra *, kantmaske. Alle vrangpinde: Strik
alle m vrang. 3. p: Kantmaske, *strik den 2. m ret bag den 1.
m (lad masken blive på pinden), strik derefter den 1. m ret og
lad begge masker glide af pinden, strik den 2. maske før den
1. maske ret med garnet foran venstre pind (lad masken blive
på pinden), strik derefter den 1. maske ret med garnet bag
venstre pind og slip begge masker af pinden, gentag fra * igen
og igen, kantmaske. Gentag pind 1 til 4 igen og igen.

Strikkefasthed: 16 masker og 18 rækker snoningsmønster 
med pinde nr. 6 = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 86 (94 - 102 - 110) m op med pinde nr. 4,5 mm og 
strik 2 cm rillestrik, fortsæt derefter med snoningsmønster 
med pinde 6 mm. 24 (25 - 26 - 27) cm fra opslagningskanten 
til ærmegab, luk 1 m af 8 (10 - 12 - 14) gange på hver 2. p = 
70 (74 - 78 - 82) m. Efter 20 (22 - 24 - 26) cm fra begyndelsen 
af ærmegabene lukkes der af til skuldrene på hver 2. p:7m, 2 
(0 - 0 - 0) gange, 8 m, 1 (3 - 1 - 0) gange, 9 m, 0 (0 - 2 - 2) 
gange og 10 m, 0 (0 - 0 - 1) gange. Luk derefter de resterende 
26 masker af til halsudskæring.

Forstykke: Strik som bagstykket, men ved halsudskæringen: 
15 (17 - 19 - 21) cm fra begyndelsen af ærmegabene lukkes 
de midterste 12 m af, og hver side strikkes færdig for sig. Luk 
2 m af 3 gange og 1 m én gang på hver anden p for at lave 
halsudskæringen. 

Ærmer: Slå 42 (46 - 50 - 54) m op på pinde 4,5 mm og strik 
rillestrik i 2 cm. Tag 24 (28 - 32 - 36) m ud jævnt fordelt på sid-
ste p = 66 (74 - 82 - 90) m. Fortsæt med at strikke med pinde 
6 mm i snoningsmønster. 18 cm fra opslagningskanten lukkes 
6 (8-10-12) m af i hver side til ærmekuppel = 54 (58-62-66) og 
derefter lukkes 4 m af 4 gange på hver 2. p. Luk derefter de 
resterende 22 (26 - 30 - 34) m af. 

Montering: Sy skuldersømmene. Saml ca. 74 masker op fra 
halsudskæringen med en kort rundpind 4,5 mm. Strik rillestrik 
i 2 cm, og luk derefter alle masker af. Sy side- og ærmesøm-
mene. Sy ærmerne i.

KORTÆRMET SWEATER · 
CASSATA 
Model 28 – Lookbook 19

© Samtlige modeller er omfattet af loven om copyright. Kommercielt brug er forbudt. Genoptryk er kun tilladt efter aftale med udgiver.

8

8
14

(15-16-17)
5 (6-
8-9)

3
20

(2
2-
24

-2
6)

20 (23-25-28)

22
(2
3-
24

-2
5)

22 2 2

27 (29-32-34)

37
(4
0-
43

-4
6)

22

16
6

13
(14-15-16)

7
(9-10-12)

Ærme 
halvdel

Halvt 
rygstykke 
Venstre 

forstykke



Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Cassata“ garn (54% ren ny uld 
(ekstrafin merinould), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 
175 m/50 g): 300 (350 - 350 - 400) g i lys lilla/rosa/gul/lilla (fv 
3); strikkepinde 5 og 5,5 mm; 1 kort rundpind 5 mm.

Glatstrik: frem og tilbage: Ret på retsiden, vrang på vrangsi-
den. Strikket rundt: Alle masker ret.

Ribmønster: Skiftevis kantmaske, 1 vrang, 1 ret. Hvis antallet 
af masker er ulige, slut med 1 vrang, kantmaske. I alle efterføl-
gende pinde/omgange strikkes maskerne, som de vises.

Glatpatent: 1. pind (vrangs): kantmaske, 1 r, *tag 1 maske 
løst af pinden med 1 omslag, 1 r, gentag fra *, slut med kant-
maske. 2. pind (rets): Kantmaske, *1 vr, 1 r sammen med 
omslaget fra forrige pind, gentag fra *, slut med 1 vr, kantma-
ske. Gentag pind 1 og 2.

Strikkefasthed: 13 masker og 28 rækker glatpatent med 
pinde 5,5 mm = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 79 (83 - 87 - 91) m op med pinde 5 mm og strik 4 p 
glatstrik til rullekanten, fortsæt derefter i ribstrik. Afslut med en 

retpind 6 cm fra opslagningskanten. Fortsæt med at strikke 
med pinde 5,5 mm i glatpatent. 33 cm fra ribben markeres 
starten af begge ærmegab. Efter 23 (25 - 27 - 28) cm fra 
begyndelsen af ærmegabene lukkes der 5 masker af 3 gange 
(1 - 0 - 0), 6 masker 2 gange (4 - 4 - 2) og 7 masker 0 gange 
(0 - 1 - 3) på hver skulder på hver 2. omgang. Luk derefter de 
resterende 25 masker af til halsudskæring.

Forstykke: Strik som bagstykket, men ved halsudskæringen 
lukkes de midterste 11 m af efter 21 (23 - 25 - 26) cm fra 
begyndelsen af ærmegabet, og hver side strikkes færdig for 
sig. Luk 2 m af 3 gange og 1 m 1 gang på hver 2. p for at lave 
halsudskæringen.

Ærmer: Slå 39 (41 - 43 - 45) masker op med pinde 5 mm og 
strik 4 pinde glatstrik til rullekanten. Fortsæt derefter med ribs-
trik. Afslut med en retsidepind 8 cm fra opslagningskanten. 
Fortsæt med pinde 5,5 mm i glatpatent, og tag 1 maske ud 
11 (12-13-14) gange til ærmegabet på begge sider skiftevis 
på hver 8. og 10. omgang (på hver 8. omgang - på hver 8. 
omgang - skiftevis på hver 6. og 8. omgang) = 61 (65-69-73) 
masker. Indarbejde de øgede masker i glatpatent. Luk alle 
masker af 40 cm fra ribmønsteret.

Montering: Sy skuldersømmene. Saml ca. 68 masker op fra 
halsudskæringen med en lille rundpind 5,5 mm og strik 15 cm 
i rib. Strik 8 omgange mere i glatstrikning, og luk derefter alle 
masker løst af. Sy side- og ærmesømmene. Sy ærmerne i.
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Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser. 

Materialer: Lana Grossa „Alpaca Air II“ (50% alpaca (baby), 
27% polyamid, 14% bomuld, 9% ren ny uld (merino), LL = ca. 
140 m/50 g): 250 (250 - 300 - 300) g i Antikrosa (fv 29); Lana 
Grossa „Cassata“ (54% ren ny uld (ekstrafin Merino), 30% 
polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 175 m/50 g): 50 (100 - 100 
- 100) g i Lys Lilla/Lilla/Gul/Lilla (fv 3); korte og lange rundpin-
de 4,5 og 5,5 mm; strømpepinde 4,5 mm.

Trøjen strikkes fra top til bund i ét stykke.

Ribmønster: Skiftevis 2 vrang, 2 ret.

Glatstrik: Strik ret hele vejen rundt. På næste pind: Strik ret 
fra retsiden, vrang fra vrangen.

Stribemønster: Skiftevis 1 omgang Cassata og 1 omgang 
Alpaca Air II. Stribemønsteret slutter med det runde bærestyk-
ke. Kun på ærmerne sluttes med et lille stribemønster før rib-
mønsteret. Efter stribemønsteret, fortsæt med at strikke i ens-
farvet med Alpaca Air II.

Raglanudtagninger: Mellem den sidste maske og MM sam-
les lænken op og strikkes 1 drejet ret, mellem MM og den 1. 
maske efter MM, samles lænken op og strikkes 1 drejet ret. 
På denne måde tages der i alt 8 masker ud på hver 2. 
omgang.

Strikkefasthed: 12 masker og 19 pinde glatstrik med pinde 
5,5 = 10 x 10 cm.

Rundt bærestykke: Slå 68 masker løst op med gammelrosa 
på pinde 4,5 mm, saml til en omgang, marker starten af 
omgangen, og strik 3,5 cm rib. Strik nu 1 omgang vrang. Fort-
sæt med at strikke glatstrik på pinde 5,5 mm, og marker rag-
lanudtagningerne således: 8 m (= højre skulder), MM, 2 r, MM, 
22 m (= forstykke), MM, 2 r, MM, 8 m (= venstre skulder), MM, 
strik 2 ret, MM, 22 masker (= rygstykket), MM, strik 2 ret, MM. 
Dernæst strikkes raglanudtagningerne som beskrevet ovenfor 
på alle 4 markerede raglanlinjer på hver 2. omgang. Samtidig 
strikkes 9 omgange fra ribmønsteret.

Fortsæt med at strikke i stribemønsteret. 48 (52 - 56 - 60) 
omgange. Efter stribemønsteret er der 260 (276 - 292 - 308) 
masker, fordelt som følger:  56 (60 - 64 - 68) m (= højre skul-
der), MM, 2 r, MM, 70 (74 - 78 - 82) m (= forstykke),
MM, 2 r, MM, 56 (60 - 64 - 68) m (= venstre skulder), MM, 2 r, 
MM, 70 (74 - 78 - 82) m (= ryg), MM, 2 r, MM. 

Ryg: For rygstykket vendes arbejdet og der fortsættes med at 
strikke 6 (8 - 10 - 12) p glatstrik med gammelrosa over de føl-
gende 70 (74 - 78 - 82) m på rygstykket plus 2 m på begge 
sider (tidligere markeret) = 74 (78 - 82 - 86) m, hvor den sidste 
m i slutningen af hver p øges til 80 (86 - 92 - 98) m. Afslut med 
en retpind.

Bag- og forstykke: Umiddelbart efter den sidste retsidepind 
på bagstykket markeres overgangen til forstykket, og der slås 
3 (4-5-6) nye masker op. Til ærmet sættes de følgende 56 (60 
- 64 - 68) m på en tråd og der strikkes glatstrik over de følgen-
de 74 (78 - 82 - 86) m på forstykket. Sæt de følgende 56 (60
- 64 - 68) m på en tråd til det andet ærme. Slå 3 (4 - 5 - 6) nye
masker op og marker overgangen til bagstykket. Fortsæt med
glatstrik over alle 160 (172 - 184 - 196) masker rundt med
gammelrosa. 46 (49 - 52 - 55) cm fra halsudskæringen - målt
på forstykket - fortsæt med ribstrik i 6 cm på pind 4,5 mm.
Luk derefter alle masker af.

Ærmer: Strik 6 (8-10-12) pinde glatstrik over de 56 (60-64-
68) masker, som var sat på tråd, på pind 5,5 mm i gammel-
rosa. Tag 1 maske ud fra hver af de øgede masker på både
bag- og forstykket i hver retsidepind = 62 (68-74-80) masker.
Fortsæt rundt med gammelrosa, og marker overgangen =
midt på nederste del af ærmet. Derefter, strikkes de to masker
før markøren ret sammen og de to masker efter markøren
strikkes sammen (= løft 1 maske løst af, som om du skulle
strikke ret, Strik 1 ret, løft den løse maske over) på hver 7.
omgang (på hver 5. omgang - skiftevis hver 4. og 5. omgang
- skiftevis hver 3. og 4. omgang) 11 (14-15-18) gange, = 40
(40 - 44 - 44) masker. Fortsæt samtidig med at strikke stri-
bemønsteret, efter 53 (54 - 55 - 56) cm fra halsudskæringen.
Når arbejdet måler 70 cm fra halsudskæringen, skift til mørk
pink og strømpepinde nr. 4,5 strik 6 cm rib. Luk derefter alle
masker af.

Montering: Hæft alle tråde og luk eventuelle små huller ved 
den runde bærestykkesømme.
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Størrelse bredde ca. 26 cm, længde ca. 200 cm

Materialer: Lana Grossa „Alpaca Air II“ garn (50% alpaca 
(baby), 27% polyamid, 14% bomuld, 9% ren ny uld (merino), 
garnlængde = ca. 140 m/50 g): 100 g i lysegrå (fv 10); Lana 
Grossa „Cassata“ garn (54% ren ny uld (ekstrafin merino), 
30% polyamid, 16% bomuld, garnlængde = ca. 175 m/50 g): 
50 g i lys beige/gul/orange/denimblå/rosa (farve 7); rundpin-
de nr. 4,5 og 5.

Ribmønster: Skiftevis 2 vrang, 2 ret og slut med 2 vrang. I 
alle efterfølgende pinde strikkes maskerne, som de vises.

Dobbeltmaske (over 2 masker): Begyndelsen af pinden: 
Tag 1 maske løst af pinden som om den skulle drejes vrang, 
men hold garnet foran, 1 ret. Slutningen af pinden: Tag 1 
maske løst af pinden som om den skulle drejes vrang, men 
hold garnet foran, 1 ret.

Glatstrik: Strik ret på retsiden og vrang på vrangsiden.

Stribemønster: Skift 1 pind Cassata og 1 pind Alpaca Air II. 
Start hver pind på den side, hvor det ønskede garn hænger, 
og skub tørklædet til den tilsvarende ende af rundpinden. Efter 
43 pinde fortsættes der med glatstrikning med Alpaca Air II.

Strikkefasthed: 13 masker og 20 pinde glatstrik med pinde 
nr. 5 = 10 x 10 cm.

Arbejdsgang: Slå 38 masker op på pinde 4,5 mm med lyse-
grå.  Strik 4 cm ribmønster med Dobbeltkantmaske i begge 
sider. Fortsæt med pinde 5 mm hvor der nu strikkes glatstrik 
mellem de dobbeltkantmasker. Strik 11 cm glatstrik fra rib-
mønsteret, fortsæt med *43 pinde i stribet mønster, fortsæt nu 
med lys grå i 60 cm, strik fra *gentag 2 gange, afslut med 43 
pinde i stribemønster, skift til lys grå og pinde 4,5 mm i rib-
mønster, mellem hver dobbeltkantmaske,  i alt 4 cm, luk der-
efter af.
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Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Alpaca Air II“ garn (50% alpaca 
(baby), 27% polyamid, 14% bomuld, 9% ren ny uld (merino), 
LL = ca. 140 m/50 g): 250 (300 - 300 - 350) g i lysegrå (fv 
10); Lana Grossa „Cassata“ garn (54% ren ny uld (ekstrafin 
merino), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 175 m/50 g): 
100 (100 - 150 - 150) g i lys beige/gul/orange/denimblå/rosa 
(fv 7); korte og lange rundpinde 4,5 og 5 mm; 1 hæklenål 5 
mm; strømpepinde 4,5 mm.

Cardiganen strikkes fra top til bund i ét stykke.

Glatstrik: Strikket rundt; ret alle omgange. Strikket frem og 
tilbage: Strik ret på retsiden og vrang på vrangsideng.

Stribemønster: Skiftevis 1 omgang Cassata og 1 omgang 
Alpaca Air II. Når der strikkes frem og tilbage, starter hver pind 
på den side, hvor det ønskede garn hænger, ved at skubbe 
arbejdet til den tilsvarende ende af rundpinden. Efter 43 pinde 
fortsættes der i glatstrik med Alpaca Air II!

Ribmønster: På alle pinde: Skift til 2 vrang, 2 ret og slut med 
2 vrang. På alle efterfølgende pinde strikkes maskerne, som 
de vises. På alle omgange: Skift til 2 vrang og 2 ret.

Strikkefasthed: 13 masker og 20 pinde glatstrik med pinde 
nr. 5 = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 84 (88 - 94 - 100) m op med pinde 5 mm i lysegråt. 
Slå op og strik glatstrik. Fortsæt med stribemønster efter 8 cm 
fra opslagningen. Strik samtidig 20 (23 - 25 - 27) cm fra 
opslagningen. Sæt alle m på en tråd. 

Venstre forstykke: Marker midten af bagstykkets opslag-
ningsmasker med en markør og tæl 10 masker tilbage på for-
stykket til halsudskæringen, fra bagstykkets opslagningsma-
sker samles de følgende 6 (6-8-10) masker op med pinde nr. 
5 i lysegrå og der strikkes i glatstrik, I hver retsidepind samles 
der derefter yderligere 4 (2 - 1 - 0) x 5 masker op og 1 (3 - 4 
- 5) x 6 masker fra bagstykket = 32 (34 - 37 - 40) masker.

Fortsæt med at strikke glatstrik, samtidig med at du tager 1 
maske ud 10 gange på retsiden til halsudskæringen, skiftevis 
på hver 4. og 6. omgang, og efter 8 cm fortsættes med stri-
bemønsteret. Samtidig, efter 20 (23 - 25 - 27) cm, sættes 
maskerne på en maskeholder - selvom ikke alle udtagninger 
til halsudskæringen er lavet endnu!

Højre forstykke: Strik i modsat retning af venstre forstykke.

Bagstykke og forstykke: Fortsæt nu med at strikke alle 
masker sammen i glatstrik: begge forstykker og de 84 (88 - 94 
- 100) masker på bagstykket mellem dem. Samtidig strikkes
de resterende udtagninger ved halsudskæringen på begge
forstykker, indtil der er i alt 168 (176 - 188 - 200) masker, og
det stribede mønster afsluttes. 48 cm fra enden af ærmega-
bene fortsættes ribstrikningen med lysegrå og pinde 4,5 mm.
Tag 2 masker ind jævnt fordelt på første pind = 166 (174 - 186
- 198) masker. 4 cm fra begyndelsen af ribmønsteret lukkes
alle masker af.

Lommer: Tæl 12 (13 - 14 - 15) masker fra forkanten af hvert 
forstykke langs kanten. Nu, langs kanten mellem ribben og 
glatstrikningen mod bagstykket, skal du samle 1 maske op i 
hver retmaske med pinde 5 mm i lysegrå, indtil du har 22 
masker. Over disse 22 masker, strik 11 (11,5 - 12 - 12,5) cm 
glatstrik, fortsæt derefter med ribstrik i yderligere 4 cm på pin-
de 4,5 mm, luk derefter maskerne af og sy begge sider af 
lommerne fast på forstykkerne.

Ærmer: Saml 54 (60-66-72) masker op til hvert ærmegab 
med lys grå og en lille rundpind 5 mm. Start under ærmet og 
marker omgangens begyndelse. Strik glatstrik, og strik de to 
masker sammen, før og efter markøren 8 gange på hver 10. 
pind = 38 (44 - 50 - 56) masker. Samtidig fortsættes stri-
bemønsteret 10 cm fra ærmets begyndelse. Efter stribemøn-
steret skiftes der til lysegrå i glatstrik til arbejdet måler 46 cm. 
Fortsæt i ribmønsteret, 4 cm på strømpepinde 4,5 mm, tag 2 
(4-6-8) m ind jævnt fordelt på første p = 36 (40-44-48) m, og 
luk derefter m‘erne løst af. 

Afslutning: Slå 96 (98 - 102 - 104) masker op langs hele for-
kanten og 22 masker langs halsudskæringen bagpå og den 
anden forkant, på en lang rundpind 4,5 mm. Strik rib 4 cm og 
luk derefter af.
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Størrelse 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
Oplysningerne for størrelse 40/42 er i parentes før, for størrelse 
44/46 mellem, og for størrelse 48/50 efter skillelinjerne. Hvis 
kun én oplysning er angivet, gælder den for alle størrelser.

Materialer: Lana Grossa „Cassata“ garn (54% ren ny uld 
(Merino extrafine), 30% polyamid, 16% bomuld, LL = ca. 175 
m/50 g): 100 (100 - 150 - 150) g i mint/gul/orange/lyseblå (fv 
4); Lana Grossa „Cool Merino“ garn (90% ren ny uld (Meri-
no), 10% polyamid, LL = ca. 150 m/50 g): 150 (200 - 200 - 
250) g i lyseblå (fv 6); strikkepinde 4 og 6 mm; 1 kort rund-
pind 4 mm; 5 knapper i lyseblå, varenummer 452376 fra Uni-
on Knopf.

Ribmønster: 1. km, 1 r, 1 vr. Hvis antallet af m er ulige, afslut 
med 1 r, 1 km. I alle efterfølgende pinde strikkes m, som de 
vises. Strik km i begyndelsen af p r og den sidste m løftes løst 
af p, som den skulle strikkes vr, med garnet foran m.

Glatstrik: Ret på retsiden og vrang på vrangsiden. Hvis der 
strikkes rundt er alle m r.

Stribemønster: Skift mellem 6 p med Cassata og 6 p med 
Cool Merino.

Strikkefasthed: 14 m og 20 p i glatstrik, i stribet mønster 
med pinde 6 mm = 10 x 10 cm.

Ryg: Slå 74 (80 - 86 - 92) m op med Cool Merino og pinde 4 
mm. Slå op og strik rib 4 cm fra opslagningskanten. Fortsæt
med stribemønster med pinde 6 mm i glatstrik. Luk 3 m af én
gang i hver side til ærmegab, luk derefter 2 m af og 1 m af to
gange på hver 2. p. i begge sider = 56 (62 - 68 - 74) m. 18 (20
- 22 - 24) cm fra begyndelsen af ærmegabene lukkes der af til
skuldrene på hver 2. p: 1 (0 - 0 - 0) x 2 m, 4 (3 - 0 - 0) x 3 m,
0 (2 - 5 - 2) x 4 m og 0 (0 - 0 - 3) x 5 m af. Luk derefter de
resterende 28 m af til halsudskæring.

Venstre forstykke: Slå 44 (47 - 50 - 53) m op med Cool 
Merino og pinde 4 mm og strik rib. 4 cm fra opslagningen. 
Fortsæt med pinde 6 mm i følgende mønsterinddeling: 36 (39 
- 42 - 45) m glatstrik i stribemønster, 8 m rib altid med Cool
Merino, og kryds altid trådene når du skifter garn ved møn-
sterovergangen. 28 (29 - 30 - 31) cm fra ribmønsteret på høj-
re side til ærmegab. Luk 3 masker af én gang, luk derefter 2 
masker af to gange og 1 maske af to gange på hver anden 
omgang = 35 (38 - 41 - 44) masker. 14 (16 - 18 - 20) cm fra 
begyndelsen af ærmegabet på venstre side til halsudskæring 
sæt de 8 masker fra kanten på en maskeholder og luk derefter 
4 masker af én gang, 3 masker én gang, 2 masker to gange 
og 1 maske af to gange på hver anden omgang til halsudskæ-

ring. Samtidig lukkes der 18 (20 - 22 - 24) cm af fra begyndel-
sen af ærmegabet på højre side til skulderen på hver 2. p: 1 (0 
- 0 - 0) x 2 m, 4 (3 - 0 - 0) x 3 m, 0 (2 - 5 - 2) x 4 m og 0 (0 - 0
- 3) x 5 m.

Højre forstykke: Strik i modsat retning af venstre forstykke, 
men med knaphuller, 4 cm fra opslagningskanten, *i en vrang-
pind, strik 3. og 4. m af forkanten ret sammen efter mønsteret 
og slå om i den næste retpind, gentag fra * for hver 10,5 (11 
- 12 - 12,5) cm 3 gange mere.

Ærmer: Slå 42 (46-50-54) masker op med Cool Merino og 
pinde 4 mm og strik rib. Efter 4 cm fra opslagningskanten 
med pinde 6 mm fortsættes i glatstrik i stribemønsteret, og 
tag 1 maske ud 3 (4-5-6) gange i hver side på hver 14. (12.-
10.-8.) omgang = 48 (54-60-66) masker til ærmekanten. 28 
(29 - 30 - 31) cm fra ribmønsteret til ærmekuppelen, luk 3 (4 
- 5 - 6) m af i hver side og luk derefter 2 masker af to gange
på hver 2. p, luk derefter 1 maske af to gange på hver 4. p, luk
derefter 1 maske af to gange (3 - 4 - 5) på hver 2. p, luk 2
masker af én gang og 3 (4 - 5 - 6) masker én gang, luk deref-
ter de resterende 16 m af.

Montering: Sy skulder-, side- og ærmesømmene. Til halsud-
skæringen skal du bruge en rundpind 4 mm og Cool Merino 
uld til at samle 77 masker op mellem de 8 masker på hvert 
forstykke og strikke 3 cm rib over alle 93 masker som vist i 
mønsteret. Lav et knaphul mere på højre forstykke efter 1 cm, 
og luk derefter maskerne af. Sy ærmerne i. Sy knapperne i.
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Lookbook 19

Sørg for at lave en strikkeprøve først! For at gøre dette skal du 
strikke et stykke på min. ca. 12 x 12 cm i garnet og mønsteret 
fra dit valgte mønster. Tæl derefter antallet af masker i en bred-
de på 10 cm og antallet af rækker i en højde på 10 cm. Hvis 
du har færre masker end angivet i opskriften, kan du prøve 
enten at strikke tættere eller bruge tyndere pinde, indtil du når 
det samme antal som angivet. Hvis du har flere masker, så 
prøv at strikke løsere eller brug større pinde, indtil det passer. 
Bemærk: Oplysningerne om strikkefasthed og pindestørrelse 
på nøglets banderole er ikke bindende for alle mønstrene i 
dette hæfte, da de er baseret på glatstrikning. For perfekt 
arbejde er en strikkeprøve i det ønskede mønster et must, så 
din ønskede model ikke kun ser smuk ud, men også passer!

Kolofon

Udgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Fotos: Wilfried Wulff, www.wilfriedwulff.com

Strikkeprøve

Fortkortelser
Luk af = luk af
indt = indtagning
begge sider = begge sider
ca = cirka
cm = centimeter
dbst = dobbelt stangmaske
fv = farvenummer
fm = fastmaske
flg = følgende

g = gram
RS = retsiden
Km = kædemaske
Krabm. = krabbemaske
vr = vrangmaske
LL = løbelængde
lm = luftmaske
meter = meter
m = maske

p = pind
Nr. = nummer
rk = række
km = kantmaske
omg = omgang
r = ret
ryg = ryggen/bagstykke
stm = stangmaske
strik = strikket/strikke

Sl-o = slå om
osv. = og så videre
twist = snoet/viklet ind
genntag = gentag
udt = udtagning
r sm = ret sammen
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